СЕГОДНЯ - ДЕНЬ МИЛИЦИИ!

Meruchan Hobotomul

Городская газета * Выходит два раза в неделю * Издается со 2 марта 1992 года



ГОД ВЫДАЛСЯ НЕ ИЗ ЛЕГКИХ

Так уже сложилось в обществе, что не только к Новому году работники служб и предприятий подводят итоги своей деятельности. Почти у всех есть свой профессиональный праздник, когда люди оценивают результаты своей работы. 10 ноября - День милиции.

О том, каким был этот год для сотрудников Мегионского ГОВД, рассказывает его <u>начальник Геннадий Георгиевич</u> Кобрусев.

- Трудным. Если сравнить десять месяцев этого года с аналогичным периодом прошлого, то можно сказать, что работать в 1999 году нам предстояло в более напряженном режиме. Это связано, конечно, и с общей ситуацией в стране в последние месяцы, и с начавшейся предвыборной кампанией, и с ростом преступности.

Какие преступления совершаются в Мегионе чаще всего?

Кражи. Если считать с начала года, то их число возросло на сотню по сравнению с прошлогодним периодом. Из 912 зарегистрированных преступлений 328 - кражи. Вызывает беспокойство и рост преступлений, совершаемых несовершеннолетними, а также ранее судимыми людьми. Появились случаи вымогательства.

- Какая часть преступлений раскрыта?

- Процент рас-

крываемости - 74,8. Для сравнения: этот показатель по округу - 69 процентов.

- Судя по результатам, мегионская милиция не на последнем счету. Работу каких подразделений или отдельных сотрудников Вам хотелось бы особо отметить?

- Особо выделять никого не буду, по- скольку все поработали хорошо. Отрадно, что значительно усилена работа по борьбе с незаконным оборотом наркотиков. Количество раскрытых преступлений такого рода возросло в два раза по сравнению с прошлогодними результатами.

- Ваши пожелания сотрудникам ГОВД в честь профессионального праздника?

- Спокойных выходных, здоровья всем,выдержки и самообладания.

> Беседу вела И. БОЙКО.

10 НОЯБРЯ - ДЕНЬ МИЛИЦИИ

Сегодня ни одно государство невозможно представить без существования служб, призванных поддерживать в нем правопорядок и защищать интересы граждан от преступных посягательств. Во всяком случае надежда на собственную безопасность и соблюдение законности живут в каждом из нас, несмотря на то, что ситуация в стране в целом складывается непростая.

В течение 19 лет в Мегионе усилиями городского Отдела внутренних дел и муниципальной милиции обеспечиваются необходимые меры по сохранению стабильной и спокойной жизни горожан.

10 ноября эти мужественные люди будут отмечать свой профессиональный праздник. Накануне мне хотелось бы обратиться ко всему личному составу правоохранительных органов города с искренними словами поздравлений и признательности за нелегкий труд, пожелать эдоровья и уверенности в себе и своих силах. Счастья вам и мира!

А. ЧЕПАЙКИН, глава муниципального образования.

УВАЖАЕМЫЕ СОТРУДНИКИ ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫХ ОРГАНОВ!

Примите сердечные поздравления с про-

Невзирая ни на какие обстоятельства, вы с честью выполняете свой служебный долг. Наглядным подтверждением этому стала ваша деятельность в дни, когда из- за ряда террористических актов и действий бандитских группировок резко возросла угроза безопас- ности населения. Нефтяники выражают признательность за ваш нелегкий труд. Будьте всегда здоровы и благополучны! Счастья, спо- койствия и уверенности в завтрашнем дне вам и вашим семьям!

М. ЗАНКИЕВ, депутат ДУМЫ • ХМАО, вице-президент - руково дитель Территориального управ ления НГК «Славнефть».

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ ОКРУГА!

Поздравляю вас с профессиональным праздником - Днем милиции!

Укрепление законности и правопорядкаодно из главных условий развития нашего государства. В борьбе с преступностью, защите чести, достоинства и жизни граждан проявляются лучшие качества каждого, кто посвятил себя служению нелегкому, подчас опасному, но благородному делу.

Работа в органах милиции в нынешних условиях крайне необходима и сложна, связана с огромным напряжением сил, воли, мужества, и это понимают и ценят люди, наши сограждане, чей покой и права вы охраняте. Наши совместные усилия по созданию сотрудникам правоохранительных органов нормальных условий для выполнения ответственных профессиональных задач дают ощутимые результаты - в Ханты-Мансийском автономном округе сохраняется стабильность, обеспечиваются законность и правопорядок. Уверен, что так будет и впредь.

Желаю вам успеха в вашем самоотверженном труде, мужества и энергии в непримиримой борьбе с преступностью, эдоровья, оптимизма, понимания и благополучия!

С праздником!

А. ФИЛИПЕНКО, губернатор Ханты-Мансийского округа.

ДОВЕРИЕ БОЛЬШИНСТВА

В сентябре штаб УВД ХМАО провел анкетирование жителей округа с целью изучения общественного мнения о деятельности органов внутренних дел. В опросе приняло участие более тысячи человек. В анкетировании участвовало 25 жителей Мегиона.

Судя по ответам, треть респондентов доверяют органам внутренних дел. На «отлично» и «хорошо» деятельность Мегионского ГОВД оценили 44 про-

цента участников опроса, 32 процента признали ее удовлетворительной. Как оказалось, наибольшее число людей доверяет работникам паспортно-визовой службы, участковым инспекторам и инспекторам по делам несовершеннолетних. Это и неудивительно. Ведь именно они непосредственно общаются с населением. Сами же сотрудники милиции признают, что главное для них - это уважение и доверие граждан.

Выборы - 99

КОМИССИЯ ПРИНЯЛА РЕШЕНИЕ

З ноября 1999 года состоялось очередное заседание окружной избирательной комиссии Нижневартовского одномандатного округа №221, на котором рассматривались результаты проверки подписных листов и иных документов, представленных кандидатами для регистрации в избирательную комиссию. Итогом работы комиссии стало следующее решение:

- I. Зарегистрировать по подписным листам следующих кандидатов в депутаты Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации третьего созыва:
- 1.1 ИВАНЮКА Александра Леонидовича, 1965 года рождения, помощника депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации по работе в Ханты- Мансийском автономном округе, проживающего в городе Сургуте.
- 1.2. САЛОМАТИНА Бориса Александровича, 1960 года рождения, начальника уголовного розыска УВД Ханты- Мансийского автономного округа, проживающего в настоящее время в городе Ханты- Мансийске (переведен из города Нижневартовска).
- II. Зарегистрировать по избирательному залогу (83490 рублей):
- 2.1.СМИРНОВА Александра Васильевича, 1948 года рождения, ведущего инженера ОАО «Нижневартовскиефтегаз».
- 2.2 ШИРЬЯЗДАНОВА Саныя Самиевича, 1949 года рождения, директора ООО «ШКАСС», проживающего в городе Нижневартовске.
- III. Отказать в регистрации по подписным листам:
- 3.1 ГРЕБЕНЮКОВУ Владимиру Ивановичу, 1957 года рождения, проректору по экономике и развитию Нижневартовского государственного педагогического института.



В любом цивилизованном обществе с развитой экономикой средний класс - главная социальная сила, которая обеспечивает развитие материального производства, прирост национального богатства, осуществление научно-технических инноваций и культурный рост, а также служит гарантией стабильности в обществе. Основополагающие функции среднего класса - быть главным производителем, главным потребителем и главным инвестором.

Минимальный потребительский бюджет - необходимый минимум потребительских товаров по наиболее низкими, доступным в регионе ценам для поддержания сбалансированного питания (по нормативам Минадрава РФ) и реализации других жизненно важных функций человека (одежда, обувь, бытовая техника и мебель, оплата за жилье и другие услуги). В 1997 году реальные доходы на душу населения по г. Мегиону «содержали в себе» 1.2 минимальных потребительских бюджета; в сентябре 1999 года - 0,91. Конечно, средние доходы по городу - все равно, что средняя температура по больнице.

ОСНОВА ЭКОНОМИКИ - СРЕДНИЙ КЛАСС. ЕСТЬ ЛИ ОН В МЕГИОНЕ?

Оценки специалистами количественных характеристик и социального статуса среднего класса в современном российском обществе различны. В качестве основного индикатора отнесения к «среднему слою» используется уровень дохода, позволяющий иметь благоустроенное жилище, легковой автомобиль и полный набор домашней бытовой техники. Для социальной оценки представителя среднего класса необходимо применение комплекса показателей, определяющих качество жизни, уровень образования и культуры, позволяющих выполнять квалификационную работу. И если по уровню образованности и квалификации работающих Мегион пока еще «держит» планку достаточно высоко, то по уровню доходов отдельных категорий населения существует немало проблем.

Августовский кризис 1998 года в условиях 3-6 - месячной задержки по выплате заработной платы и сокращения общих сумм по начислению отбросил многие семьи Мегиона за границы прожиточного минимума. В начале 1999 года положение по выплате заработной платы стабилизировалось, люди стали получать заработанное в срок. Изменилась и политика по оплате труда своих работников в градообразующем предприятии - ОАО «СН-МНГ». Заработная плата стала повышаться. В бюджетных организациях для работников, оплата труда которых зависит от ЕТКС, с 1. 04. 1999 года ставки повысились в среднем на 6-7 процентов; а с 1. 09. 1999 года - на 23 процента. В муниципальных предприятиях, обслуживающих городское хозяйство, заработная плата в течение 9 месяцев официально не повышалась

Показатели, характеризующие доходы населения г. Мегиона, отражены в таблице № 1.

Реальные доходы населения - это совокупность доходов каждой семьи за счет всех источников (за минусом обязательных отчислений: это подоходный налог и другие обязательные платежи) в расчете на душу населения.

Структура доходов населения г. Мегиона за 9 месяцев 1999 года следующая (см. табл. № 2).

По учтенному кругу показателей доходы на душу населения свыше 3 тысяч рублей в месяц имеют лишь 12,7 процента семей г. Мегиона. Остальное не требует комментариев. Среднего класса (по общепринятым стандартам) в Мегионе практически нет.

Падение уровня жизни населения в регионе отражается и на демографических показателях. За 9 месяцев текущего года население города уменьшилось на 190 человек. И если с естественным приростом у нас пока относительный порядок (446 человек родились, 193 человека умерли), то миграция в этом году активизировалась в сторону выбытия. За 9 месяцев убыло из Мегиона 1285 человек, прибыло вновь 842 человека.

Очевидно, что проблему пересмотра соотношений между минимальной заработной платой, прожиточным минимумом, минимальной пенсией и реальными доходами населения необходимо выводить из сферы борьбы различных политических группировок и решать на уровне хозяйствующих субъектов. ОАО «СН-МНГ» в 1999 году уже «повернулось лицом» к своим работникам и проводит планомерное повышение оплаты труда. Хочется верить, что и в других отраслях в ближайшее время изменятся подходы, и будет формироваться достойная оценка достойного труда.

Не могут люди (даже такие терпеливые, как россияне) долго находиться в униженном состоянии. Унижение, как правило, приводит, с одной стороны, к деградации общества, росту преступности, с другой - к снижению производительности труда и, как следствие, его низкой эффективности. Не могут (и не станут!) поднимать экономику страны и даже экономику отдельно взятого города униженные и оскорбленные. Экономика, где подорваны материальный и социальный статусы квалифицированного труда, объективно обречена на примитивизацию и в технико-экономическом, и в социальном аспектах.

Н. ЕРМОЛАЕВА, председатель Комитета по экономической политике администрации муниципального образования.

. № 1. Доходы населения Мегиона

| | рублей в меся | | | ублей в месяц |
|----|--|--------------------|--------------------|-------------------|
| | Показатели | Сентябрь 1999г. | Сентябрь 1998г. | Темп роста в % |
| | 1 | 2 | 3 | 4 |
| 1. | Среднемесячная з/плата всего по г. Мегиону | 5118 | 2836 | 180,5 |
| 2. | В том числе работников бюджетной сферы | 3305 | 2360 | 140,0 |
| 3. | Величина прожиточного минимума на душу населения (для обеспечения жизнедеятельности) | 1939 | 1242 | 156,1 |
| 4. | Минимальный потребительский бюджет на душу населения | 2545 | 1645 | 154,7 |
| 5. | Реальные доходы на душу населения | 2324 | 1701 | 136,6 |
| 6. | Количество потребительских бюджетов в сумме реальных доходов населения | 0,91 | 1,03 | 88,3 |

Т. № 2. Структура доходов населения г. Мегиона за 9 месяцев 1999 года

| | Сумма, млн.руб. | Удельный вес, % |
|---|-----------------|-----------------|
| Сплата труда по месту работы за минусом обязательных отчислений | 974,4 | 91,6 |
| Пенсии и пособия (включая детские компенсации и выплаты из средств фонда занятости) | 65,1 | 6,1 |
| Грочие доходы (из ФКС, от предпринимательской деятельности) | 24,8 | 2,3 |
| Hroro: | 1064,3 | 100 |

Hv и дела!

«СОРОКА-ВОРОВКА КАШУ ВАРИЛА...»

Подобно героине детской считалочки администрация города тоже заварила «крутую кашу» по реорганизации Детского дома творчества в ЦССАП и Ю «Калейдоскоп». Удобоваримость этой «каши» уже оценил Мегионский городской суд, признав реорганизацию незаконной. Но речь сегодня о другом. О том, как, согласно утвержденному и согласованному с бюджетным отделом Управления по финансам администрации штатному расписанию, оплачивается труд работников «Калей-доскопа».

По-видимому, чем «приближеннее» человек к высопоставленной особе- референту главы администрации Т.Е. Николенко, тем выше его заработная плата.

Так, руководители кружка, имеющие одина-ковые разряды, получают -кто по 516 рублей, ктосвыше 7,5 тысяч.

Обоснованием разницы в зарплате служит превышение количества

часов над плановым показателем. Оказывается, руководителю кружка игры на гитаре для того, чтобы получить 7563 рубля, пришлось работать аж... по 24 часа 24 минуты ежедневно.

Словом, сказочная героиня Сорока-воровка оказалась куда более справедливой, чем руководство «Калейдоскопа». Она хотя бы не занималась подлогом и не обделяла своих детей.

т. алешина.

РАЗВИТИЕ ИНФРАСТРУКТУРЫ МЕГИОНА - ОДИН ИЗ ОСНОВНЫХ ПРИОРИТЕТОВ КОМПАНИИ «СЛАВНЕФТЬ»

Плановые начисления налоговых платежей от дочерних обществ АО «НГК «Славнефть» в городской бюджет Мегиона за девять месяцев текущего года составили 290 миллионов рублей. Перечислено за этот период 368 миллионов рублей, причем 102 миллиона из этой суммы составляет погашенная задолженность за прошлый год.

Помимо прямых налоговых платежей, перечисляемых АО «НГК «Славнефть» и его дочерними обществами, помощь, оказываемая администрации города Мегиона в решении социальных проблем, всегда была, есть и будет одним из основных приоритетов деятельности компании.

В начале этого года между администрацией города и компанией «Славнефть» было подписано соглашение о совместном проведении работ по реконструкции Дома культуры «Прометей». Большую часть суммы стоимости работ, составляющую более 16 миллионов рублей, компания взяла на себя и свои обязательства выполнила. Кроме того, была оказана всемерная помощь в форме предоставления строительных материалов и доставки за счет компании «Славнефть» грузов для реконструкции ДК из различных городов страны, в том числе и из Москвы.

Выполняя взятые на себя обязательства по оказанию помощи в строительстве хозяйственного блока детского дома, компания «Славнефть» перечислила администрации города 6 миллионов рублей. При строительстве школы в 9-м микрорайоне Мегиона компания взяла на себя обязательство выплатить 30 миллионов рублей, которых не доставало городской казне, в счет налоговых отнислений следующего года. Из этой суммы уже перечислено 10 миллионов рублей, что позволило вовремя произвести самые необходимые работы. Платежи будут продолжены, и школа примет учеников.

Учитывая состояние городского бюджета, компания оказала действенную помощь администрации в строительстве и ремонте дорог. Услугами реконструированного и оснащенного современным оборудованием Лечебно-диагностического центра «Славнефть-Мегионнефтегаза», затраты на реконструкцию и содержание которого составили в этом году около 64 миллионов рублей, пользуются все жители города.

Основным учредителем образованного в 1999 году городского фонда «Благоустроенное жилье», основной задачей которого является переселение людей из балков, выступило АО «НГК «Славнефть».

В течение этого года компания пе-

речислила в этот фонд 250 тысяч долларов. На сегодняшний день более чем в тридцать квартир въехали новоселы, существенно улучшив свои жилищные условия.

Реализуется также совместная программа дочерних обществ компании по долевому строительству нового жилья. Тем самым с администрации города снимается часть проблем по обеспечению жильем работников бюджетной сферы.

Компания в течение ряда лет оказывает шефскую помощь школам города, проводя там ремонтные работы и оснащая мебелью и оборудованием. «Славнефть» помогает также транспортом и деньгами при проведении различных мероприятий. В ряде школ полностью оборудованы компьютерные классы. Компанией было перечислено 16 миллионов рублей на строительство и оборудование музыкальной школы. Из года в год «Славнефть» полностью содержит городской мотоклуб, беря на себя все затраты по его оснащению и проведению соревнований, даже таких, как чемпионат России среди юниоров, организуемый в Мегионе. Спонсируется танцевальная студия «Best», ее выступления и проводимые ею турниры. Боксерская школа также содержится компанией.

Летом этого года в Мегионе был заложен православный храм. В соответствии с соглашением с администрацией города половина необходимых на его строительство средств, составляющая 28 миллионов рублей, выплачивается компанией. Возводится церковь силами дочернего общества компании «Славнефть» - ОАО «Славнефть-Мегионнефтегаз».

Большую помощь компания оказала в решении проблемы снабжения города чистой водой. Горожане помнят ржавую воду, которая текла из кранов в их квартирах. «Славнефть» взяла на себя затраты по запуску фильтровальной станции, благодаря которой половина города снабжается чистой водой.

Таким образом в течение этого года на решение социальных проблем города из средств компании, помимо платежей в бюджет Мегиона, было выделено более 214 миллионов рублей. Видя мегионский район зоной своих жизненно важных интересов, компания «Славнефть» и впредь намерена отдавать ему безусловный приоритет в своей финансово-хозяйственной деятельности и оказывать всемерную поддержку развитию инфраструктуры города.

В. БОЙКО, начальник ЦСО ОАО «СН-МНГ».





AXIDERON XKARTO

КЛАССНЫЙ ОПЕР

«В уголовном розыске за деньги не работают, - считает заместитель начальника ОУР Мегионского ГОВД, капитан милиции Гамиль Мидхатович Шагапов. - Главное - ценить нужность своей работы. Раскроешь преступление - радость на душе от того, что людям помог».

Кстати, радостно на душе Гамиля Мидхатовича бывает не так уж редко. А за раскрытие в 1997 году ряда тяжких преступлений, вызвавших большой общественный резонанс, ему досрочно присвоено звание капитана.

Шагапов награжден нагрудным зна-

ком «За отличную службу в МВД». Заслуга в этом, по словам Гамиля Мидхатовича, не только его личная. «Коллектив крепкий и дружный. Взаимовыручка и понимание



помогают работать четко и слаженно», - говорит Шагапов.

Сами же сотрудники ГОВД характеризуют его коротко и ясно: «Классный опер!».

ЖЕСТОКАЯ РЕАЛЬНОСТЬ

30 октября, когда все водители нашего города и поселка Высокий праздновали свой профессиональный праздник - День автомобильного транспорта, в поселке произошло серьезное дорожно-транспортное происшествие. В 19 часов 00 минут на ул. Ленина, напротив дома № 16, водитель М., который был лишен права управления транспортными средствами, на личной автомашине ВАЗ-21099, грубо нарушил требования Правил дорожного движения: на большой скорости он выехал на полосу встречного движения и допустил столкновение с рейсовым автобусом ЛИАЗ-677, двигающимся по маршруту № 151 «Мегион-Высокий». В результате столкновения водитель М. от полученных травм скончался на месте, а пассажир С. получил тяжкие телесные повреждения и был доставлен в ЛПУ г. Мегиона. Благодаря умелым и профессиональным действиям водителя рейсового автобуса, который принадлежит Мегионскому АТП, пассажиры автобуса не пострадали, а сам водитель получил легкие телесные повреждения.

За текущий период 1999 года в городе Мегионе и поселке Высокий за управление автомобилем без «прав» задержано 617 граждан. Но, несмотря на все меры, предпринимаемые сотрудниками отделения ДПС, такие факты в нашем городе повторяются снова и снова и не всегда заканчиваются благополучно.

По сводкам оперативных служб

ЧТО НИ ДЕНЬ, ТО КРАЖА

25 октября из квартиры дома №2 по улице Сутормина похищен видеомагнитофон.

26-го, рано поутру, едва из квартиры дома №8/1 по улице Свободы отлучились хозяева, элоумышленниками была взломана входная дверь и похищены видео- и аудиомагнитофоны.

27 октября, в период с 16 до 17 часов, совершена кража из балка во втором микрорайоне. Преступник проник в балок через форточку и похитил имущество на сумму 18 тысяч рублей. Но злоумышленник не смог далеко уйти и был задержан сотрудниками милиции с частью похищенного. Задер-

жанный- ранее судимый, ныне неработающий молодой человек. Установлена и его причастность к совершению квартирной кражи 16 октября по адресу: ул. Новая, 3. Похищенное изъято.

В этот же день совершена кража из балка по улице Студенческой. Во второй половине дня преступники разбили окно и проникли в балок.

Субботний день 29 октября ознаменован еще двумя квартирными кражами по улице Мира, 2, и из балка жилого городка УБР. В обоих случаях похищены личные вещи жильнов

ЭКИПИРОВАЛСЯ...

27 октября при проведении оперативно- розыскных мероприятий задержан 27- летний работник одного из предприятий города, у которого при личном досмотре было обнаружено и изъято два пакетика из фольги с ве-

ществом, похожим на героин. Заключение экспертизы точно укажет, является ли изъятое веществом наркотическим, но уже сейчас понятно, что к части рабочей экипировки оно не принадлежит.

НЕ ПО- ДЖЕНТЛЬМЕНСКИ...

27 октября была похищена мужская дубленка из помещения кафе «Милана». Кражу совершили житель Мегиона, недавно вернувшийся из мест ли-

шения свободы, и его 15- летняя подружка- жительница Тюмени. Девушку задержали, а вот ее друг пока скрывается

ЗНАЮТ ПРЕСТУПНИКИ «РЫБНЫЕ МЕСТА»

Утром, 28 октября, директор магазина «Тайга» обнаружил, что ночью через окно совершено проникновение в магазин: похищены деньги в сумме 8 тысяч рублей и продукты питания.

А утром, 29 октября, работники пищеблока МЛПУ «Городская больница» в очередной раз обнаружили, что ночью через окно похищены продукты питания.

НУ НАХАЛ!

29 октября в дежурную часть поступило заявление от безработной 30летней жительницы Мегиона о том, что в отношении нее было совершено насилие сексуального характера во время ее пребывания в гостях. По подозрению в совершении преступления задержан неработающий мужчина.

ПРОТИВ ТОРГОВОГО ТЕРРОРА

В рамках операции «Вихрь. Антитеррор» ежедневно проводятся профилактические и розыскные мероприятия. Так, 28 октября в ходе операции «Надзор» сотрудники милиции проверяли ранее судимых граждан, условно осужденных к исправительным работам, состоящих под административным надзором.

Выявлено 7 административных правонарушений, из которых 6- нарушения паспортного режима.

Также на прошлой неделе проводилась операция «Прилавок» на предмет выявления преступлений и правонарушений на потребительском рынке. В результате выявлено 2 нарушения Правил торговли.

Т. РЯПОСОВА, инспектор штаба ОВД по связям со СМИ, лейтенант милиции.

Дело из архива 🛚

Ему хотелось очень выпить, ему хотелось закурить...

ДЕБЮТ

В тот прошлогодний вечер магазин «Авиасервис» был пуст. До конца рабочей смены продавцу оставался час. Женщина зашла в подсобку, встала на стул и решила сложить товар. И вдруг - шорох. Повернувшись лицом к входной двери, она увидела человека в маске. Сомнений не было - грабитель. «Помогите!» - закричала женщина. Но помочь ей было некому. А прыткий «молодец» в черном чулке, натянутом на голову, подбежал к продавцу. Несколько ударов по голове, и жертва свалилась на пол. «На колени!» - приказал парень. После того, как несчастная выполнила «просьбу», он принялся связывать ей руки. Дальше все происходило как в типичном голливудском триллере: пистолет - к виску, рот - скотчем. Правда, в сценарий пришлось внести поправку. Горе-налетчик чуть было не забыл спросить, где деньги хранятся (от волнения, наверное).

Тут появился еще один парень, и... тоже в чулке. Вдвоем они быстро сообразили, где хранится дневная выручка. Да и думать тут особенно нечего было, трудно не заметить кассовый аппарат на прилавке. Быстренько опустошив его содержимое.

друзья в масках огорчились не на шутку: денег было мало, всего-то 1450 рублей. Поскольку такой «зарплаты» даже на хорошую гулянку не хватит, парни решили взять все необходимое для праздника души «натурой». Последняя представляла собой пару бутылок «Столовой», несколько «Кутузовых», винцо (для разнообразия), «Мальборо», «LM»... Короче, всего понемногу.

Как оказалось поэже, «свистнули» ребята товара на сумму больше двух тысяч рублей. Затарив сумку, «джентльмены удачи» удалились чисто поанглийски. Прощаться не стали, пообещали продавцу еще вернуться. Через две минуты после их ухода дверь магазина снова хлопнула. Но никто не разговаривал. «Не они», - решила продавец и тихонько вышла из подсобки. В торговом зале стояла женщина. От вида продавца со связанными руками и заклеенным ртом ее «покупательская способность» резко упала, и она с криком кинулась бежать. Несчастной работнице магазина все же повезло следующая покупательница оказалась более смелой, она помогла продавцу освободиться «от оков». Последним в этот вечер в «Авиасервис» зашел мужчина, который тут же позвонил в милиСотрудники ГОВД сработали оперативно. Наряды ППС тут же получили ориентировки, опросили потерпевшую, свидетелей... Но задержать грабителей «по свежим следам» не удалось.

ВТОРАЯ ЖЕРТВА

временем у полельников созрел новый план. Поскольку первое ограбление не было «прибыльным» и успешно сошло с рук, ребята решили продолжить «начатое дело». На сей раз объектом их пристального внимания стала квартира одного из жителей города. Через три дня после «Авиасервиса» они позвонили к нему домой. Обнаружив, что взрослых в квартире нет, парочка отправились за добычей. Все в тех же чулках на голове друзья имитировали голос старшего его сына, а, проникнув таким образом в помещение и угрожая пистолетом, они «упрятали» младшего сына и его друга в туалет. После чего грабители принялись за «чистку» квартиры. Прихватив «видик», пистолет «Корнат», аудиодиски, телефон, золотые украшения, «джентльмены» снова ушли по-английски.

Сотрудники ГОВД, прибывшие на место преступления, опросили пострадавших и свидетелей, после чего они уже не сомневались, что побывали у потерпевшего те же люди, что и в

«Авиасервисе»: тот же «стиль» и в одежде, и в работе. А у следователя Л. Араповой появились «ниточки» для того, чтобы размотать «клубок»...

Планировали ли «герои» еще один «выход в люди» - остается неизвестным,поскольку они были задержаны.

ТРЕТЬЕГО НЕ ДАНО

Вместо очередного налета грабители оказались на скамье подсудимых.

Предшествующее процессу расследование дало результаты. Подоэревались двое молодых людей М. и Т. Один из них «в содеянном» сознался. Его напарник же все отрицал.

Учитывая все нюансы этого дела (показания свидетелей, данные экспертизы, характеристики с мест работы и учебы обвиняемых), Мегионский народный суд под председательством Н.И. Юрзина вынес приговор, соответственно которому инициатору «кампании», отказавшемуся давать показания, предстояло отбыть в колонию строгого режима на семь лет, подельнику - на четыре. Но прокурор округа частично изменил меру наказания: оба грабителя получили поровну - четыре года с конфискацией имущества.

и. СЕРБИНА.

Новости из музея

в гостях у золотой БОГИНИ ОГНЯ

Первая региональная краеведческая конференция, проходившая в Излучинске, завершилась посещением Экомузея- филиала Историко-культурного и экологического центра Мегиона.

Музей под открытым небом встретил наших гостей тишиной осеннего леса. Лабаз, рыбный дом, коптилка, летний очаг готовы были рассказать об умелых мастерах, их создавших, о вековечных традициях и мудром укладе жизни коренных народностей Севера. Музей-стойбище Казамкиных является сезонным поселением. Здесь расположен моховый дом, покрытый сверху дерном. Под лабазом дремлют нарты, среди сосен спряталась хлебная печь. Многие из присутствующих впервые узнали, почему лабаз на «курьих ножках», как по хлебной лепешке выбирали себе невесту ханты, о духах и сверхъестественных существах, населяющих мир, окружающий человека.

Казалось, стойбище хранило приметы своей привычной жизни. Белой струйкой тянулся дым из трубы мохового дома. И таким домашним теплом встретил он людей, что не хотелось выходить наружу. Уютно потрескивали дрова в печурке, и невольно тянулись озябшие руки к живому огню. Ханты верят, что в нем живет Най Анки- Золотая Богиня Огня. Особое отношение было к огню. Его почитали, перед ним преклонялись. Оно (отношение) было и мерилом нравственности семьи. Народный обычай запрещал плевать

на огонь. Огню приписывались целебные и очистительные свойства. За свое непочтительное отношение к огню человек мог быть наказан пожаром.

Как огонь охраняет и защищает людей, так и человек должен оберегать и ценить окружающий мир. Об этом состоялся разговор на экотропе. С интересом слушали гости рассказ специалиста-эколога о том, что в этом природном музее описано 124 вида растений, из которых 27- лекарственных, 3-редких, а 5 видов нуждаются в особой охране. О богатстве местной флоры говорит описание 40 видов только мхов и лишайников. Быстро пролетело

время, и горячий чай у костра уже ждал наших гостей: краеведов, историков, журналистов, экономистов, работников библиотек и музеев района. Обмен впечатлениями, неподдельный интерес к самой идее создания Экомузея, ведь его функции достаточно широки. Он является культурным центром, лабораторией, позволяющей изучать прошлое и настоящее местного населения; заповедником, способствующим сохранению природного и культурного наследия; школой, вовлекающей жителей в природоохранную деятельность. Это «музей» в общественном пространстве, настроенный на достижение гармонии человека с окружающим его миром, где происходит осознание общности людей.

Л. АКСЕНОВА, заведующая Экомузеем.



Есть все шансы успешно завершить сезон

Чем захватывающе интересен нам, тысячам любителей, настольный теннис? Конечно же, своим единоборством. И это борьба не только физических или технических возможностей, талантов двух игроков. Прежде всего, это единоборство мысли, интеллектов. Как в шахматах и в альпинизме: какой путь выбрать и как преодолеть редуты, что выдвигает тебе не природа, а такой же, как твой, изощренный человеческий ум.

Все последние годы группа ведущих спортсменов, ветеранов настольного тенниса города Мегиона, упорно тренировалась, объединившись в Федерацию настольного тенниса. И октябрь 1999 года принес первые результаты.

На V интернациональном чемпионате в Турции (город Бодрум) наш земляк Александр Шалонин занял первое место в своей возрастной подгруппе 50-59 лет. Спонсором поездки выступило акционерное общество «Славнефть- Мегионнефтегазгеология», возглавляемое директором О.В. Пузановым.

Во Второй спартакиаде ветеранов спорта, посвященной 70-летию ХМАО, состоявшейся в конце октяб-

Cnopm

ря в Нефтеюганске, участвовало 15 команд, а это более 400 человек. Мегионская команда теннисистов стала призером соревнований, пропустив вперед команды из Сургута и Пыть-Яха. Кубок и бронзовые медали нашей команде принесли Юрий Мотошин, Александр Рубан, Валентин Цысь, Татьяна Зайцева, Надежда Семе-

В личном первенстве первое место в возрастной группе 50-59 лет занял Александр Рубан, работник СУ «СН-МНГ».

Подводя итоги, можно с уверенностью сказать, что у наших спортсменов есть все шансы успешно завершить сезон 1999 года. Мы надеемся на поддержку администрации города и Комитета по физкультуре и спорту.

19 ноября начинается открытый чемпионат России «Интерветеран-99» в городе Солнечногорске, куда получили персональные приглашения и наши ветераны.

А в начале декабря в городе Ишиме состоится V территориальная Спартакиада ветеранов спорта Тюменской области. Пожелаем нашим спортсменам побед в этих пристижных соревнованиях.

В. ЦЫСЬ, секретарь Федерации настольного тенниса.

СПАСИБО ЗА ПРАЗДНИК!

24 октября в обществе инвалидов проводилось мероприятие, посвященное Году пожилого человека. Собралось много народу. Председатель ВОИ Т.П.Куликовская поздравила всех с праздником, пожелала собравшимся здоровья и удачи.

Нарядные и красивые наши инвалиды были счастливы. Празднично украшенные столы, интересные беседы, соревнования, игры, танцы, песни - все это создавало атмосферу домашнего уюта.

От имени всех приглашенных хочу поблагодарить руководителей общества инвалидов Т.П.Куликовскую и А С.Салахова за проявленную заботу, за уважение и внимание. Большое спасибо и низкий вам поклон!

Н.И. ГРЮНВАЛЬД, ИНВАЛИД 2 ГРУППЫ.

ОАО «АКБ Югра»

сообщает, что в связи с регистрацией проспекта восьмой эмиссии акции акционеры-владель-🛮 цы голосующих акций банка имеют в течение | месяца преимущественное право приобретепня голосующих акций в количестве, пропорциональном количеству уже принадлежащих им голосующих акций.

- 01 -

ДЕЙСТВОВАТЬ НАДО РАЗУМНО

С 29 октября по 4 ноября в городе произошло 2 пожара.

29 октября в северной промзоне, в бывшем здании АБК, принадлежащем ЗАО «МGA ПФК». произошло возгорание. Причиной послужило нарушение Правил технической эксплуатации оборудования.

30 октября из-за неосторожного обращения с огнем загорелся балок по ул. Овражной.

Последствия пожаров бывают самые непредсказуемые, поэтому, заметив признаки горения, уважаемые горожане, немедленно сообщайте в пожарную охрану по телефону 01. При этом четко и ясно объясните дежурному оператору, что горит, по какому адресу, кто сообщил.

Не паникуйте. Избежать опасности легче, если действовать спокойно и разумно.Возможно, от ваших действий зависит жизнь лю-

С. ШАЛУПОВ, мл. инспектор ГПН ОГПС-14.

Впервые беспосадочный рейс на Краснодар выполняет авиакомпания «Тюмень-ВНИМАНИЕ! С 16 НОЯБРЯ АвиаТранс» на новом самолете Ту-154 по вторым дням недели.

ТП 441 Краснодар (12.40) - Нижневартовск (18.50). ТП 442 Нижневартовск (20.10) -

Краснодар (22.20). Стоимость авиабилета - 2500 рублей.

Гибкая система скидок:

- 15% при одновременном приобретении авиабилетов туда и обратно за наличный расчет;

- каждый 11-й полет - бесплатный. Высокий уровень сервиса и безупречное качество обслуживания сделают ваш полет приятным и запоминающимся! Высококвалифицированным специалистам, любящим и умеющим работать,

предприятие предлагает следующие вакансии:



- 1. Технолога молочного цеха (5,5 тыс.
- руб. + бонусы).
- 2. Менеджера по продажам (5,5 тыс. руб. + бонусы).
- 3. Специалист по инвестициям и ценным бумагам (6 тыс. руб
- 4. Менеджера по кадрам (5,5 тыс.руб. + бонусы).
- Зам. главного бухгалтера (7 тыс.руб. + бонусы).

Требования:

- 1. Образование по специальности.
- 2. Стаж работы по специальности не менее 2-х лет.
- 3. Знание компьютера.

Обращаться: ЗАО «Мего-Интермед», г. Мегнон, Проснект Победы, 1. Тел.: 3-09-55, 4-15-20, 3-57-80.



корреспонденты: 3-78-27, бухгалтерия: 3-78-27, Коммерческий директор, типография: 3-64-80.

Учредитель - Мегионская городская администрация. Газета издается МУП «Информационное агентство» "Мегионские новости", набрана на редакционно-издательской системе в редакции. дает с мнением авторов.

За содержание рекламы и объявлений несет ответственность рекламодатель.

Заявки на размещение рекламы и объявлений принимаются в редакции ежедневно, кроме субботы и воскресенын. с 8 до 15 часов.

Газета зарегистрирована территориальной инспекцией в г. Екатеринбурге. Регистрационный номер - Е-1403. Индекс 29370

Директор-Гл. редактор Г.Ф. ДОРОШЕНКО. Редактор газеты Т. И. АЛЕШИНА. Наш адрес: г. Мегион, ул. Строителей,

Тираж 2000. Отпечатана в Нижневартовске. Издательский центр МВ-принт

Способ печати: офсетный. Время подписания в печать - 12.00. Номер подписан - 9.11.99г. в 14.00.